



王成国在遂昌调研时强调 聚焦高质量发展高品质生活高效能治理 加快建设和美共富现代化家园

本报记者 陈卓

本报讯 2月10日至11日,省委常委、政法委书记王成国赴联系的山区海岛县遂昌调研指导开市开工开业情况。期间,深入园区、社区、村居、企业,访实情、问需求、解难题、鼓信心。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,认真落实全省新春第一会部署要求,对标对表省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”工作部署,聚焦高质量发展、高品质生活、高效能治理,加快建设和美共富现代化家园。当前,要大力弘扬“六干”作风,奋力实现一季度“开门好”“开门稳”“开门红”,在高质量发展建设共同富裕示范区中展现新担当新作为。省委政法委常务副

书记卫中强、省机关事务管理局局长邵根宝参加。

遂昌拥有35万亩竹林资源,涉及5万余名竹农,被誉为“中国竹炭之乡”。在建的南湖一遂昌共富产业园专注于毛竹深加工产品的研发与生产,构建毛竹采伐、初加工分解、林事服务“三合一”的社会化服务体系。王成国深入园区,了解复工复产和科技创新赋能高质量发展等情况,为嘉兴市南湖区与遂昌县山海协作,合力探索“产业促共富”模式点赞。他指出,要坚持走生态优先、绿色低碳的发展道路,规划引领、固本强基,不断做强并拉长产业链,提升产品附加值,推动产品“供给侧”与市场“需求侧”紧密对接,以产业升级带动就业创业。

妙高街道腾龙社区是遂昌县“大搬

快聚”居民重点安置社区之一,也是丽水市规模最大的安置社区。王成国走进位于社区内的遂昌巾帼共富工坊服务中心和腾龙小学,仔细了解居民就业帮扶、就学教育等情况,对服务中心畅通就业信息渠道,帮助实现“家门口”就业促增收,带动搬迁居民奔共富表示肯定。他指出,要常态化开展职业技能培训,将共富工坊打造成技能创富平台、人才孵化平台;积极探索发展模式,不断丰富共富工坊的内涵和功能,放大工坊带富创富致富效应,让社区群众过上更加幸福美好的生活。

浙江遂昌原食健康农业发展有限公司是丽水市农业重点龙头企业,以产销“长粽”闻名。王成国先后参观生产车间、产品展示中心,与企业负责人和职工互动交

流,了解生产经营、产品研发情况,勉励企业坚定发展信心,抢抓发展机遇,坚持品牌战略,不断增强综合竞争力,继续写好长粽文化、讲好长粽故事,把产品推向更广阔的市场。

调研期间,王成国强调,遂昌要牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”,在“强城”“兴村”“融合”上见行动求实效。政法机关要以更高水平的平安建设、法治建设,防范化解矛盾风险,促进社会公平正义,着力打造更加安全的政治环境、更加稳定的社会环境、更加公正的法治环境、更加优质的服务环境,全力为经济社会高质量发展提供坚强保障。

叶新参加调研。

“黄沙狮子,我们来守护”

通讯员 王良辰

台州政法融媒体中心 牟俊华

本报讯 踏着新落的鞭炮屑,国家级非遗传承人王建带着来客推开陈列室的大门,一股淡淡的樟脑味顿时扑面而来。“昨天刚参加了个活动,这些道具还没来得及收拾。”他解释说。站在一排排狮头前,他一边轻抚着他的这些“伙计”们,一边介绍说:“虽然浙江在南方,但咱们‘黄沙狮子’却属于‘北派’,传承至今已有上千年的历史,讲究的是舞武结合、刚柔并济……”

站在一边听得入神的来客,是临海市人民检察院的两名检察干警。“黄沙狮子”是始创于北宋年间的临海地方传统狮舞,2006年被国务院列入首批国家级非物质文化遗产名录;2023年作为临海市非遗文化代表参演杭州亚运会暖场节目。蛇年伊始,检察官专程前来,了解“黄沙狮子”的传承情况,探索检察公益诉讼如何更好地守护非遗、为非遗“撑腰”。

说到技艺传承,王建拍着八仙桌,连连叹气:“难啊!老话讲‘台上一分钟,台下十年功’,‘黄沙狮子’更是如此。没有长时间的训练,是上不了台的。而且,一场表演起码要八个人,少一个都不行。最要命的是,我们这个行当,一年到头赚不到几个钱,年轻人宁可送外卖,也不愿意过来学。”

“如果通过法律手段保障传承人的知



识产权,比如独家演出权、文创设计专利等,能不能吸引更多年轻人?”检察官助理包剑宇问。

“前几年,有工艺品公司抢注‘黄沙狮子’的商标,用来制作销售狮子造型的玩偶。现在网上盗用‘黄沙狮子’形象做周边产品的太多了,我们哪有精力一个个追责、维权?”王建摸着花白的鬓角回答道,“好在国家对非遗保护越来越重视,我们‘黄沙狮子’经过几年稳定的传习,目前教习的徒弟有差不多200人了,比以前情况好得多。但知识产权这块,我们确

实不太懂。”

一阵手机铃声响起,王建接起电话,眉头舒展开来:“正月十四?行!紫阳街的场子我们一定撑住!”挂断电话后,他转向检察官解释道:“元宵节我们要在紫阳街表演,这可是件大事,我们得尽快准备起来。”

“王师傅您先忙,非遗保护不是一天能做成的。咱们常来常往,把工作做实做细。比如,为高危非遗项目专门设立意外保险、将传承人纳入特殊人才津贴范围、建设非遗主题法治教育基地等,还有保护



‘黄沙狮子’的知识产权,这些我们今后都会努力去做。”检察官吴加彪挥别王师傅说,“这就是咱们检察公益诉讼的新战场!您放心,今后遇到任何困难,尽管来找我们!”

在王建的一声号令中,“小狮子”们开始压腿练功,为元宵节的表演作准备。鼓声再起,狮目如炬,村礼堂旁千家万户的灯火次第亮起,映得狮头上的明珠光华流转。千年狮舞在槌音里抖擞鬃毛,这一次,它有了守阵的狮群。

导读

烟花炸起来有多厉害?未燃放烟花怎么处置? 杭州消防用实验告诉大家

4版

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726